

В диссертационный совет Д 212.196.12
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корягиной Екатерины Дмитриевны
«Совершенствование механизмов управления развитием высшего
образования в России», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (менеджмент)

Существенные трансформации в системе высшего образования в конце XX – начале XXI вв., сопровождающиеся усилением самостоятельности и изменением государственного регулирования деятельности образовательных организаций, изменили все внутривузовские процессы менеджмента. Изменившиеся процессы и характер внешней среды, в том числе международного окружения, обусловили рост конкуренции в сфере высшего образования и требования к использованию различных видов ресурсов. В этой связи актуализуется необходимость поиска и научного обоснования механизмов управления, способных эффективно направлять ресурсы вузов на развитие и модернизацию, а также отвечающие требованиям координации интересов множества стейкхолдеров. Также важно отметить, что данные механизмы должны сочетать государственное регулирование и рыночные механизмы саморегулирования, преимущества долгосрочного планирования и предпринимательских способностей персонала университетов в достижении целей развития.

Все сказанное актуализирует тему диссертации и научный подход автора, а также обоснованность предложений по использованию лучших менеджмента в практике деятельности университетов. Таким образом, тема диссертационной работы Корягиной Е.Д. выглядит своевременной, актуальной и обоснованной.

Область диссертационного исследования соответствует формуле специальности 08.00.05. Изложение диссертации выполнено на высоком научном уровне, отличается логичностью и последовательностью решения поставленных автором задач исследования, иллюстрировано наглядными таблично-графическими материалами. Изучение текста работы, размещенного на сайте РЭУ им. Г.В. Плеханова также показало, что работа содержит большое количество информативных приложений, являющихся теоретической и эмпирической основой для сделанных в работе выводов.

Изучение автореферата и диссертации позволяет заключить, что рассматриваемые результаты исследования, выносимые на защиту, обладают научной новизной и в совокупности позволяют решить важную научную задачу теории и практики менеджмента – совершенствование теоретико-методологических и научно-прикладных положений механизмов управления развитием высшего образования.

Работа обладает высокой научной и практической ценностью, отдельные ее положения несомненно послужат основой для дальнейших исследований в сфере механизмов управления университетами и найдут применение в практике разработки программ развития.

При всех достоинствах работы необходимо указать на имеющиеся в автореферате **недостатки**. В частности, нераскрытым выглядят результаты анализа показателей системы высшего образования Российской Федерации и динамики числа образовательных организаций по регионам (таблицы 2, 3 автореферата). Не сделаны выводы по данным таблиц в контексте проблемы, исследуемой в диссертации.

Однако указанные недостатки не снижают общей положительной оценки работы, ее важности и значимости.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук Корягиной Екатерины Дмитриевны является научно-квалификационной работой, в которой разработаны некоторые теоретические положения менеджмента и решена научная проблема, имеющая важное социально-

экономическое значение для комплексного механизма управления развитием высшего образования в России.

Корягина Екатерина Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Трещевский Юрий Игоревич
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»
Кафедра экономики и управления организациями
Заведующий кафедрой, д.э.н., профессор

«22» апрель 2022 г.

394018, Россия, г. Воронеж, Университетская площадь, 1
Телефон: +7 (473) 220-75-21
E-mail: utreshevski@yandex.ru